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63 

 

Важко знайти людину, яка, хоча б раз в житті не куштувала кукурудзяні палички. Отже, 

удосконалення технології виготовлення хрустких смаколиків знайомих нам з дитинства є 

актуальним, пачку можна взяти з собою в дорогу, на прогулянку, в школу в якості перекусу. 

Так, завдяки використанню в якості сировини для виготовлення борошна спельти, користь 

продукту можна визначити наявністю біологічно активних речовин. Також, завдяки 

застосуванню механічної і теплової обробки, крохмаль з кукурудзяних зерен стає значно 

легше засвоюваним, у зв'язку з чим енергетична цінність продукту зростає. 

Борошно спельти вищого ґатунку– це органічне борошно з чудовими хлібопекарськими 

властивостями для хліба та булочок, різноманітної солоної та солодкої випічки. У ньому  

майже ідеально поєднані необхідні для людського організму вітаміни групи В та Е, 

мінеральні елементи, такі як кальцій, магній, натрій, калій, фосфор, залізо, цинк, мідь, селен і 

марганець, а також білки, вуглеводи та жири. Складні вуглеводи, що входять до складу 

спельти (мукополісахариди), мають здатність насичувати організм тривалою енергією та 

зміцнювати імунну систему [2]. 

Тому використання такого борошна є відмінним вибором з точки зору поживної 

цінності, адже воно засвоюється набагато легше, ніж багато інших продуктів 

борошномельного виробництва. 
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Реалізація генетичного потенціалу сортів і гібридів сільськогосподарських культур 

залежить від вирішення таких пріоритетних завдань, як складання науково-обґрунтованої 

сівозміни і системи удобрення, розробка технологічної карти на увесь період росту і 

розвитку культури, вибір сорту або гібриду придатного під умови вирощування, підготовка 

насіннєвого матеріалу, його очистка, протруювання, а також планування системи захисту від 

шкідливих організмів [1, 2]. Забур’яненість посівів сільськогосподарських культур є однією 

із найбільш істотних факторів, що стримують зростання обсягів виробництва продукції 

рослинництва. Бур’яни, у результаті конкуренції за світло, воду, поживні речовини, 

призводять до зменшення продуктивності сільськогосподарських рослин на 20–80% і можуть 

спричинити повне знищення врожаю [3]. У посівах пшениці озимої найбільш поширені види 

сегетальної рослинності: фіалка польова (Viola arvensis.), куколиця біла (Melandrium album), 

ромашка непахуча (Matricaria perforate), сокирки польові (Consolida regalis S.), талабан 

польовий (Thlaspi arvense), дескурайнія Софії (Descurainia Sophia), підмаренник чіпкий 

(Galium aparine), зірочник середній (Stellaria media), грицики звичайні (Capsella bursa-

pastoris), рутка лікарська (Fumaria officinalis), осот рожевий (Cirsium arvense), березка 

польова (Convolvulus arvensis), осот жовтий (Sonchus arvensis), вівсюг (Avena fatua L.), 

метлюг (Apera spica-venti), пирій повзучий (Agropirum repens) та ін. [5]. Гербіцидний захист – 

це комплексне рішення, що складається з багатьох елементів і залежить від оптимальних 

строків посіву, обґрунтованої сівозміни, якісного обробітку ґрунту. Наразі в Україні 

зареєстровано гербіциди, що забезпечують ефективний контроль більшості видів 
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сегетальних рослин і сприяють підвищенню урожайності сільськогосподарських культур. 

Гербіциди різняться за хімічним складом, механізмом дії, строками внесення, спектром 

контролю видів сегетальних рослин [5]. У зв’язку із цим обґрунтування раціонального 

контролю бур’янів у посівах пшениці озимої є актуальним питанням. Метою наших 

досліджень було вивчення ефективності застосування гербіцидів в осінній період на 

забур’яненість і продуктивність посівів пшениці озимої. 

Вивчення ефективності застосування гербіцидів для контролю бур’янів у посівах 

пшениці озимої проводили у 2021–2023 рр. Схема досліду включала такі варіанти: 1. 

Контроль (без обробки); 2. Калібр 75, 50 г/га; 3. Аксіал 045 ЕС, к.е., 0,9 л/га; 4. Калібр 75, 50 

г + Аксіал 045 ЕС, к.е., 0,9 л/га. Технологія вирощування пшениці озимої була 

загальноприйнята для зони, окрім застосування гербіцидів, ефективність яких досліджували. 

Внесення гербіцидів проводили весною у фазу кущення пшениці озимої.. Ефективність 

гербіцидів визначали шляхом аналізу результатів обліків бур’янів загальновідомими 

методами. За результатами обліків бур’янів перед обробкою гербіцидами встановлено, що 

забур’янення посівів пшениці озимої на дослідних дялнках на початку вегетації було досить 

високим. Визначено, що до обприскування гербіцидами на 1м2 обліковано 171–178 штук 

різних видів дводольних і злакових бур’янів, у тому числі зимуючих та озимих видів 147–160 

шт./м2. Зазначений рівень забур’яненості агрофітоценозу пшениці озимої перевищує 

показник економічного порогу шкідливості [4, 5]. У агрофітоценозі пшениці озимої було 

пригнічено першу хвилю однорічних зимуючих та озимих видів сегетальних рослин, що є 

основними конкурентами пшениці озимої. Зазначене дає можливість пшениці озимої 

оптимальні умови на початкових стадіях росту і розвитку і забезпечує можливість розвитку у 

перші фенологічні фази без конкуренції зі сторони сегетальних рослин [6]. Застосування 

гербіцидів в осінній період на посівах пшениці озимої забезпечує збільшення урожайності 

зерна (рис. 1). На дослідних ділянках, де не проводили обприскування гербіцидами, 

урожайність зерна пшениці озимої була на рівні 4,16 т/га. Встановлено, що обробка посівів 

пшениці озимої гербіцидами дає можливість підвищити урожайність зерна на 0,34–0,69 т/га. 

 

 
Рис. 1. Урожайність зерна пшениці озимої залежно від внесення гербіцидів, т/га 

  

За використання гербіциду Аксіал ЕС, КЕ (0,9 л/га) проти однорічних злакових видів 

урожайність зерна підвищується на 8,2 % порівняно з контролем. Обробка посівів пшениці 

озимої гербіцидом Калібр 75, в.г. (50 г/га) для захисту від однорічних (у т.ч. підмаренника 

чіпкого) і деяких багаторічних  дводольних видів забезпечує підвищення урожайності зерна 

на 14,2 % порівняно з контролем. Комплексне застосування гербіцидів Калібр 75, 50 г і 

Аксіал 045 ЕС, к.е., 0,9 л/га забезпечує контроль однорічних злакових і майже усіх видів 

дводольних бур’янів. Це сприяло отриманню максимальної урожайності зерна пшениці 

озимої (4,85 т/га). 

Отже, з метою ефективного контролю найбільш поширених і шкідливих видів бур’янів 

у посівах пшениці озимої гербіциди слід підбирати із врахуванням видового складу 

сегетальних рослин, вартості норми внесення препарату на 1 га, толерантності культурних 
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рослин до дії препаратів, умов зростання культури тощо. У посівах пшениці озимої, що 

значно забур’янені однорічними злаковими видами бур’янів доцільно проводити внесення 

гербіциду Аксіал ЕС, КЕ (0,9 л/га). За домінування у агрофітоценозі однорічних дводольних, 

у т. ч. стійких до 2,4-Д і 2М-4Х (підмаренника чіпкого) і деякі багаторічних дводольних 

видів слід застосовувати гербіцид Калібр 75, в.г. (50 г/га). У випадку змішаного типу 

забур’яненості посівів пшениці озимої рекомендується застосовувати бінарну суміш Калібр 

75, 50 г і Аксіал 045 ЕС, к.е., 0,9 л/га. 
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У багатьох країнах світу нині проводяться інтенсивні дослідження як високорослих, так 

і низькорослих рослин з роду Vaccinium. Актуальність проведення досліджень з інтродукції 

рослин лохини вузьколистої викликана високими харчовими властивостями, цінністю плодів 

і значним попитом на ринках. 

Для визначення найбільш економічно, біологічно та товарно вигідного для 

вирощування сорту лохини у досліді, проведеного у Німеччині місто Бургведель, 

господарство “Heidelbeerhof Henke” було проаналізовано врожай кожного з трьох 

представлених сортів з різними строками дозрівання, а саме Last Call, Duke, Liberty.  

Мета дослідження: дослідити формування продуктивності сортів лохини в умовах 

помірно-континентального клімату Німеччини. 

Господарство має близько 23 гектарів, засаджених лохиною. Ці гектари поділені на три 

поля однаковими за розміром. Аналіз кожного сорту ґрунтувався на показниках настання 

кожної фенологічної фази в відповідні календарні терміни, була проведена органолептична 

експертна та товарна оцінка врожаю кожного сорту. 

Плоди лохин збиралися вручну. Усі кущі, які брали участь в досліді, перед початком 
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